

Легальный майнинг в Хакасии: миллионы для бюджета или помеха развитию?

Экономика Хакасии во многом формируется за счёт налоговых поступлений от промышленных предприятий, которые остаются существенным источником доходов бюджета. Какое место в экономике региона занимает легальный майнинг и что об этом явлении думает правительство республики, расскажет Бабр.

По итогам девяти месяцев 2024 года налог на прибыль от организаций, уплаченный в бюджет республики, составил **5938 миллионов рублей**.

А компания легального промышленного майнинга Intelion Data Systems по итогам третьего квартала 2024 года перечислила в бюджет Хакасии более 5,2 миллиона рублей налогов за пять месяцев работы в Черногорске. Эти средства включают налог на прибыль и на имущество, НДС и земельный налог.

«Мы видим огромный потенциал Хакасии как значимого региона для развития промышленного майнинга. Результаты нашей работы показывают, что легальный подход позволяет укреплять экономику региона и создавать условия для долгосрочного устойчивого развития», – считает директор по развитию Intelion Data Systems Максим Симуткин.

Около 25-30% от оплаты счетов за электрическую энергию компанией приходится на оплату услуг местной сетевой организации. По итогам 2024 года сумма составит почти 200 миллионов рублей. Эти деньги планируют потратить на реконструкцию распределительных сетей региона, чтобы сократить траты на это из федерального бюджета.

В Хакасии пик потребления мощности находится на уровне 2200–2300 мегаватт, из которых на промышленный майнинг приходится **не более 3% (до 70 мегаватт)**. Несмотря на такое незначительное энергопотребление, после выхода на полную проектную мощность компания Intelion может стать одним из крупнейших налогоплательщиков в республике.

Учитывая, что **бюджет республики на 2024 год составляет 56 миллиардов рублей с дефицитом в четыре миллиарда**, промышленный оператор и майнеры, работающие на его инфраструктуре, могут обеспечивать поступления по налогу на прибыль в бюджет в размере до 480 миллионов рублей в год. Это соизмеримо с десятой частью бюджета республики.

«Промышленный майнинг демонстрирует, что легальный бизнес может стать важным источником доходов для бюджета республики. Налоговые поступления от легального майнинга, а также вклад в развитие энергосетей и поддержку местной инфраструктуры подчёркивают его значимость для региона», – говорит председатель Комитета по бюджету и налоговой политике Верховного Совета Республики Хакасия Валерий Марков.

Некоторые специалисты отмечают, что промышленный майнинг в объёме 50 мегаватт может приносить больше 1,3 миллиарда рублей в год экономического эффекта от своей деятельности. Большая часть этих средств формируется за счёт уплаты налогов на прибыль в региональный и федеральный бюджеты, поступлений от НДС с возросшего энергопотребления, а также уменьшения нагрузки перекрёстного субсидирования для других потребителей региона.

В то время как «серый» майнинг на тарифе «для населения» не приносит подобных поступлений и создаёт дополнительные нагрузки на распределительные сети, создавая аварийные ситуации.

Получается, что легальный майнинг может стать неплохим подспорьем в повышении доходов региона?



Иного мнения придерживается глава Хакасии **Валентин Коновалов**. Он готов рассмотреть возможность запрета майнинга. По его словам, сегодня в республике работает два легальных майнинговых предприятия. В целом регион энергопрофицитный, но на отдельных территориях ощущается острая нехватка мощностей.

«Что касается майнинга, подход должен быть довольно прост. Если у нас есть избыточные мощности, которые не используются, наверное, ничего зазорного нет, если майнеры выполняют все нормы законодательства, платят за электроэнергию в соответствии с тарифом для юридических лиц, платят все налоговые отчисления, то это допустимо.

Но если это мешает развитию реального производства, конечно, это должно быть сразу же ограничено. Если мы понимаем, что к нам готово зайти предприятие, которое будет производить продукцию с высокой добавленной стоимостью, очевидно, что выбор будет не в пользу майнинга», — сказал Коновалов в эфире канала «Россия 24».

Что касается запрета майнинга в Хакасии. Коновалов готов к такой мере, в частности, в Абакано-Черногорской агломерации. Но нужно рассматривать ситуацию точно, исходить из интересов жителей республики и дальнейшего развития в числе прочего производства несырьевого сектора.

Схожего мнения придерживается министр ЖКХ и энергетики республики **Максим Виноградов**. Он негативно относится к развитию промышленного майнинга, потому что тот изнашивает сети и не имеет никакой налогооблагаемой базы. В то же время нагрузка на сети достаточно высокая, особенно учитывая, что их основная масса строилась в советское время. И хотя промышленный майнинг не влияет на качество электроснабжения населения, он влияет на износ сетевого хозяйства.

Фото: [bloomberg.com](https://www.bloomberg.com)

Автор: Валерий Лужный © Babr24.com ЖКХ, ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ХАКАСИЯ 👁 17461
19.12.2024, 17:26 📌 98

URL: <https://babr24.com/?IDE=268821> Bytes: 5069 / 4826 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyur.babr@gmail.com

Автор текста: **Валерий
Лужный.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@krs24_link_bot](#)
эл.почта: krsyur.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)